

· 商讯 ·

京城千余家商业彻查消防安全

北京商报讯(记者 周雪昳)为了避免重蹈石景山喜隆多商场火灾事故覆辙,给消费者提供安全的购物环境,北京商报记者日前从市消防部门获悉,从昨日起至明年1月底,消防局将对京城千余家商、市场开展消防安全专项整治行动。

据介绍,此次专项行动的整治范围为地上建筑面积1000平方米以上,地下建筑面积500平方米以上的商场、市场。整治内容包括商场、市场建筑物内不得使用电暖器等大功率加热电器,并要求商、市场在营业期间和夜间的防火巡查至少每两小时一次。

据市消防部门透露,此次整治采取超常整治措施,将由公安、商务、工商、安监等部门联合执法,对检查中发现问题和隐患的商、市场,采取责令整改、停业整顿或者取缔关闭等措施,对于拒不整改的企业管理者、单位将被拘留和被列入企业不良信息系统。

事实上,今年以来北京商、市场安全事故频频发生。7月,东城区光明中街金凤成祥面包房发生燃气爆燃,同日下午,朝阳区某大型外资超市顶层发生火灾,过火面积达到70平方米。此次全市范围的消防安全整顿或将促使京城商、市场提高安全意识,排除安全隐患。

顺丰优选本月起覆盖全国

北京商报讯(记者 王璀一)在经历一轮又一轮的扩张后,顺丰的零售版图终于覆盖全国。本月起顺丰旗下顺丰优选将常温商品的配送范围扩展至全国,凡是顺丰速运可到达的地方都将成为顺丰优选的服务范围。业内人士表示,常温配送的全国覆盖为其冷链物流的发展打下基础。

作为快递跨界的产物,今年顺丰优选加大了在全国市场的扩张,前后历经七次扩张,顺丰优选的业务版图不再拘泥于少数发达城市,转型成为全国综合型食品电商。

顺丰优选相关负责人表示,顺丰优选在扩张方面采取的是保守策略,理论上只要是顺丰能配送到的地方顺丰优选都可以到达。今年“双11”期间,短短几天顺丰优选销售额增长2672%,背靠顺丰的先天优势,让顺丰优选在“双11”平稳度过。在经过今年“双11”的洗礼后,心里有底的顺丰优选决定将常温商品的配送范围扩展至全国。

不过,北京商报记者注意到,与常温品类连续扩张相比,顺丰优选的生鲜品类配送范围却拓展缓慢,截至目前生鲜配送城市仅为11个。对此,顺丰优选CEO李东起表示,明年顺丰优选的生鲜配送范围会进一步扩大,“由于生鲜食品牵扯到仓储、运输工具、时效等问题,即便具备开通条件,顺丰优选在发展上也较为慎重”。

目前,冷链物流已经成为物流行业新热点,据业内人士透露,除顺丰外,作为国内最大的加盟制快递企业申通也有意向涉足冷链物流。申通董事长陈德军在其20周年庆典中透露:明年3月将启动一个独立运营的冷链物流公司。

欧洲第一酒店集团现重大重组

北京商报讯(记者 程拓)正在华高速扩张的欧洲第一大酒店集团雅高,对自身的业务模式进行了重大重组。雅高集团日前宣布,酒店服务与酒店投资两大业务拆分运营,重新界定集团商业模式。这是雅高新CEO 9月到任后做出的第一次重大战略性调整。业内人士表示,此举或将给予雅高更多的结构性优势,并降低运营成本。

近年来,雅高在全球尤其是亚太地区的扩张速度不断加速,仅在中国区,雅高便预计于2014年新增140家门店。显然,高速扩张的雅高正在寻求一种运用成本更低的商业模式。

北京中瑞酒店管理学院副院长张怀林表示,通过这次调整,雅高集团将由目前的混合型组织架构,转变为按地域来划分的模式,各个地区拥有统一的职责。这样的组织架构将以更低的运营成本做出更贴近前线运营的决策,同时,酒店服务与酒店投资的拆分,既能使部门各司其职,又能令其业务互补。

在业内人士看来,酒店投资与酒店服务的拆分已经成为目前酒店集团运行的趋势。万豪集团一直在运用这种方式运作,而首旅酒店也在上个月将置业业务与酒店管理业务拆分,向国际先进酒店管理模式靠拢。

12306购票首度接人支付宝 新系统春运期间将迎支付能力大考

北京商报讯(记者 孙丽朝 实习生 卢亦彬)

火车票支付终于加入了支付宝的怀抱中。北京商报记者从铁路相关部门获悉,即日起,中国铁路客户服务中心12306网站支付宝账户支付服务功能上线试运行,这也是铁路系统首次开通的第三方支付购票服务。北京商报记者实际体验发现,尽管现阶段第三方支付购票渠道正常,但到了春节前的购票高峰期,支付宝势必面临大考。

目前,用户在12306网站购买火车票时,共有工行、农行、中行、建行、招行、银联、中联银通卡和支付宝等八种支付手段可以选择。北京商报记者体验发现,最新添加的支付宝结算方式与淘宝网购物的流程相同,用户只需点击“支付宝”付款,输入支付宝账户和支付密码,就可通

过支付宝完成付款,而且整个交易过程中,用户无需支付任何手续费。

据北京市铁路局相关负责人介绍,通过支付宝成功购买火车票的用户在办理改签或退票时,未取票的消费者可通过12306网站或到车站窗口办理改退签或退票手续。已经取到票的旅客需要去车站窗口办理相关手续。此外,所退票款将实时退回用户使用的支付宝账户,不退现金,同时支付宝会通过95188发送退款确认短信。

此前,12306只支持旅客使用特定几家银行的网银支付,付款方式十分有限,不仅支付速度慢,退款时间也较长。款项退回银行卡内的时间长达15个工作日。使用支付宝之后,用户无需开通网银就可凭借快捷支付、余额和余额宝三种方

式进行支付,支付时间可以快至5秒,而且支持实时退款。支付宝相关负责人表示,铁路系统首次支持第三方支付平台,支付宝接入12306网站将进一步提升火车票网售支付环节的效率与稳定能力。

然而,对网购火车票而言,最大的困难不在支付手段的处理而在解决购票拥堵。尽管支付宝拥有每分钟100万笔以上的系统承载能力,但每到“双11”等促销高峰期,支付拥堵并不鲜见。一些消费者无法成功支付错过心仪的的商品。据统计,2013年春运铁路运送乘客逾2亿人次,其中40%左右的火车票由12306网站进行发售。有业界人士预计这一比例在今年还会增加,届时支付宝是否能承担起春运的压力还未可知。

北京交通大学经管学院教授赵坚表

示,“支付宝拥有庞大的客户量,它的加入会使网络购票更加便捷”,铁路客户服务中心此次联手支付宝,反映了在市场化改革过程中,铁路紧跟时代潮流,提升用户体验的思路。值得注意的是,购票手段的增加并未带来购票渠道的多元化变革。

据了解,此前淘宝网曾试运行火车票代购,但仅仅36个小时后,该平台就宣布下线。此后,淘宝网回应称,这是部分合作商接口测试,不是正式上线。铁路部门也多次表示,中国铁路总公司并没有授权或委托其他任何网站开展火车票发售或代购业务。赵坚表示,从市场化改革的方向来看,未来肯定要实现多渠道购票的,但当前铁路部门不愿意放弃这一垄断的权力,这项改革只能是一步步推进。

库巴消失“保守”国美统一电商品牌

北京商报讯(记者 吴文治)在实现扭亏为盈后,国美降低费用的运营策略还在调整。国美此前并购的B2C商城库巴网(原世纪电器网)已完成“输血”使命,从上周开始不再使用,国美线上平台完全整合成国美在线。这与国美集团整体的“减亏”保守战略一致,也说明国美通过并购“补课”电商已告一段落。

目前,国美在线发布公告,称在品牌、技术、供应链等方面已与库巴网实现统一。从11月29日起,国美在线与库巴网统一品牌和标识为“国美在线”,库巴网及库巴品牌不再使用。

当初国美收购库巴网,更像是一场后来者在电商领域的一次“补课”,2010年以3C起家的京东刚刚驶入快车道,销售规模突破百亿,苏宁易购也达到20亿元。外界认为,习惯收购的国美希望通过这次收购,可以尽快弥补其在电商方面的短板。国美并购库巴三年来,从电商领域的名不见经传到现在跻身第二梯队,库巴已完成了它的使命。

双方经过三年的磨合和对接后,国美的电商平台框架基本完成。从国美在线目前的商品品类看,它已完成从家电为主向日百扩展的品类布局,在整合后台和供应链方面基本完成对接。从内部成本考虑,国美双品牌运作的市场意义已不大。从外部讲,电商格局基本稳定,很难有大型综合平台能超越京东和天猫、

苏宁易购。

国美在电商领域的战略,已由原来的“拼低价”到现在以盈利为目的的发展策略。近日国美总裁王俊洲解读国美电器三季报时对外明确表示,国美不会走用亏损换流量的路线。在王俊洲看来,低价带来的大流量是不可持续的,在亏损情况下做的市场份额具有不确定性。“国美集团给国美在线的任务是首先把费用降下来,然后摸索盈利模式。”王俊洲表示,目前国美在线的采购已完全与实体门店共享,可以保证采购价格优势。

其实,从电商领域的几起并购不难看出,被收购企业帮助收购企业完成相关业务布局后,大多会遭遇“雪藏”命运。京东商城2010年并购千寻网,帮助其短期内迅速壮大日百尤其是服饰、饰品等女性用户集中的品类,并孕育了京东旗下日韩品牌网站迷你挑。去年苏宁并购红孩子,让其在母婴及女性化妆品方面的市场占有率迅速提升,现在红孩子已整体并入苏宁易购,成为苏宁易购的母婴频道。而更早的2004年,亚马逊通过并购图书网站卓越,进入中国电子商务市场,现在亚马逊已完全去卓越化,成为综合性网站,并更名为亚马逊中国。毕竟,电子商务不同于传统零售,在电商追求综合化提高流量的大背景下,企业在电子商务上双品牌运作的意义不大。

京东团购投巨资搅局第一集团

北京商报讯(记者 邵蓝洁)“剩者为王”的团购行业再次杀出搅局者。上线两年的京东团购宣布正式改名“京东惠”,并以巨资买断形式进入生活服务类领域。京东副总裁、团购事业部总经理刘方表示,经历“千团大战”的洗牌后,现在是进入团购很好的时机,刘方坦承,“京东对团购的投入没有限额,也是在为O2O(online to offline)做准备”。在业界看来,团购是O2O最成熟的形式,但与团购领域的巨头相比,京东团购的规模尚存差距,能否如愿拿到众多独家资源仍是个问号,而这恰恰是京东冲击团购第一集团的关键。

据介绍,京东从8月开始自己做团购,希望以实物+生活服务的模式来冲击团购行业的“第一集团”,服务类团购主要集中在吃喝玩乐方面。据北京商报记

者了解,此前,京东团购以实物为主,生活服务类项目主要由第三方来做,拉手网、满座网等独立团购网站都入驻了京东开放平台。

事实上,明星商户在和团购网站的谈判中始终掌握着主动权。“生活服务类团购我们自己先掏钱用现金直接买断签一些合同。”刘方表示,资金优势可以谈到一些独家的项目和更好的折扣。据北京商报记者了解到,京东已经与俏江南签订了近1亿元的排他性合作协议,这也就意味着,12月2日开始,俏江南的储值卡就只能在京东团购发售,但其套餐式的团购仍然可以在其他团购网站销售。据一位团购行业资深人士介绍,只要接受团购这种形式,很少有商户会把团购放在一家团购网站上。

星级酒店出租率 北京仅列全国第五

北京商报讯(记者 季鹏洋)日前国家旅游局发布《2013年三季度全国星级饭店统计公报》(以下简称《公报》)。《公报》显示,三季度北京591家星级酒店营业收入70.33亿元,房价、出租率、营业收入均有所下降,其中每间客房平摊营业收入“同比下降9.91%”。

根据《公报》统计数据显示,北京的“平均房价”和“每间房可供出租客房收入”居全国第二位,仅次于上海;“平均出租率”居全国第五,排在湘、藏、黔、鲁四省之后。北京三季度平均房价同比下降2.12%;平均出租率同比下降2.64%;每间可供出租客房收入同比下降4.71%;每间客房平摊营业收入同比下降9.91%,高于全国的同比下降5.97%。

业内人士表示,今年初,中央等有关部门要求严查公款吃喝的“国八条”对高星级酒店行业影响延续至今;此外,10月实施的《旅游法》带来旅游市场的“价高量减”也是三季度酒店业收入下滑的原因之一。

屈臣氏集团 或明年香港伦敦两地上市

北京商报讯(记者 娄月)在10月放弃出售百佳超市后,和记黄埔又有了新的资本运作动向。据报道,和黄旗下的零售业务屈臣氏集团准备于明年上半年公开招股,很有可能在香港和伦敦两地同步上市。

有摩根大通的报告指出,屈臣氏集团的最高估值已经达到1710亿元,这是继分拆酒店及百佳后,长和系最新及最大规模的资产套现计划。不过,和黄集团发言人回应称,屈臣氏集团目前仍进行策略性评估,暂时没有任何额外资料补充。

今年和黄欲出售屈臣氏集团旗下的百佳超市一事搅动了零售界和投资界。华润万家、正大集团、永旺集团以及几家私募基金参与竞标,但历时四个月的出售计划最终未果。关于屈臣氏集团,内地消费者大多只熟悉遍布各大商场的个人护理商店。其实,屈臣氏集团在亚洲区共经营五项零售连锁业务,除个人护理商店外,还有百佳超级市场、丰泽电器、屈臣氏酒窖和Nuance-Watson机场免税商店。此外,其在英国和爱尔兰还设有保健及美容零售店Superdrug,店铺数超过870家。



购买北京稻香村产品请认准“三禾”标识;“北京”字样;

生产厂家:北京稻香村食品有限责任公司食品厂。

地址:北京市昌平区北七家镇工业科技园区

网址: www.daoxiangcun.com 咨询电话: 84043305